



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053-15-19
Дата	05 1 11 2020 г.

## ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

### Комисия по въпросите на децата, младежта и спорта

14.27  
Сифия

#### Първо гласуване

### ДОКЛАД

Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта на свое редовно заседание, проведено на 04 ноември 2020 г., разгледа и обсъди Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2021 г., № 002-01-59, внесен от Министерски съвет на 29.10.2020 г.

На заседанието присъстваха г-н Красен Кралев - министър на младежта и спорта, г-жа Зоя Касърва – държавен експерт в Министерство на финансите, г-жа Силвана Перозова – директор Дирекция „Финанси“ в Министерството на младежта и спорта.

Г-н Красен Кралев представи бюджета в областта на политиките за младежта и спорта. В своето изложение, министърът посочи, че с проекта на Закон за държавния бюджет на Република България за 2021 г., на Министерство на младежта и спорта са определени разходи в размер на **97,7 млн. лв.**, което е с **15,3 млн. лв.** повече от средствата в бюджета на 2020 г., което се дължи на увеличените постъпления от Държавно предприятие „Български спортен тотализатор“ .

С планираните средства за 2021 г. ще се изпълняват дейности по политиките в областта на младежта и спорта. За учащи и спорта в свободното време, са определени средства в размер на **20,4 млн. лв.**, което е с **1,5 млн. лв.** повече в сравнение с 2020 г. В рамките на бюджетните програми „Спорт за учащи“ и „Спорт в свободното време“ са оптимизирани разходите по показатели и са осигурени утвърдените с времето и работещи детски, ученически и студентски програми, проектите и програмите за подпомагане на детския и детско-юношеския спорт, както и за развитието на спорта за всички.

Програмата за развитие на спорта за високи постижения, е в размер на **60,6 млн. лв.**, или с **6,7 млн. лв.** в повече, като **6,5 млн. лв.** от тях са насочени към програмата за „Развитие на спортните клубове“, което е свързано с поставената цел да бъдат насочени повече средства директно към клубовете, които са основното звено при изграждането на спортни таланти и в работата с деца.

Разпределените разходи за изпълнение на целите на политиката в областта на привеждането на спортните обекти и съоръжения във вид отговарящ на съвременните международни стандарти за 2021 г. са в размер на **7,1 млн. лв.**, в това число **3,4 млн. лв.** са средствата за капиталови разходи, ремонт, реконструкция, цялостно обновяване или създаване на нови спортни обекти и/или спортни съоръжения в държавните и общински училища, съгласно чл.14 от Закона за хазарта.

Средствата за изпълнение на целите на политиката в областта на младите хора за 2021 г. са в размер на **6,9 млн. лв.**, което представлява двойно увеличение на средствата в тази сфера спрямо бюджета от 2020 г.

Средствата за финансиране на проекти, свързани с провеждане на системна политика и дейности за превенция на зависимости от хазартен тип, употребата на забранени стимуланти и психоактивни вещества от младите хора, борба с агресията и хулиганството

сред подрастващите, чрез осигуряване на условия и алтернативи на дейности за свободното време, са увеличени с **3,4 млн. лв.**

В изпълнение на приетите изменения в Закона за хазарта през текущата година, за първи път в проектобюджета на Министерството на младежта и спорта за 2021 г. е предвиден трансфер в размер на с **3,4 млн.лв.** за дейности, финансирани от Национален фонд „Култура“. които не са включени в разходната част по програми на министерството.

В заключение г-н Кралев отбеляза, че екипът на министерството се стреми да увеличава средствата за изпълнение на политиките в областта на младежта и спорта, чрез допълнително финансиране по проекти и оперативни програми на ЕС.

По бюджета на Министерството на труда и социалната политика за 2021 г., във връзка с политиките за младите хора, безработните младежи до 29 години и рано отпадналите от системата на образованието, продължават да бъдат приоритетна целева група на активната политика на пазара на труда. Продължава изпълнението на програми и проекти насочени към трудовата реализация на младежите, които са оценени с най-висок ефект.

По отношение на политиките за деца в бюджета за 2021 г. на Министерството на труда и социалната политика по програма „Подкрепа за децата и семействата“ се финансира подкрепата на семействата с деца, както и на деца в риск, и е в съответствие и изпълнение на принципа за отглеждане на децата в семейна среда.

Планираните разходи по бюджета на Държавната агенция за закрила на детето за 2021 г. в рамките на консолидирания бюджет на Министерството на труда и социалната политика за 2021 г. са в размер на **2,4 млн.лв.**, като в тези средства са включени и разходите за национална телефонна линия за деца, за контрол по правата на детето в страната и Съвет на децата в размер на **550 хил.лв.**

В бюджета на Министерството на здравеопазването за 2021 г. по програма „Медикосоциални грижи за деца в неравностойно положение“ са предвидени **30,1 млн. лв.** за продължително медицинско наблюдение и специфични грижи за деца с хронични заболявания, които се отглеждат в останалите, все още не закрити 12 домове за медикосоциални грижи за деца в неравностойно положение, както и за 3 центъра за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания.

В последвалата дискусия взеха участие народните представители Весела Лечева, Иван Ченчев, Славчо Атанасов и Стефан Апостолов, като се оформиха две групи становища. Г-жа Лечева и г-н Ченчев заявиха, че няма да подкрепят бюджет 2021 г. на Министерството на младежта и спорта, като изразиха съмнение в ефективността му, предвид начина на разпределение на финансовите средства по политики.

Народните представители Славчо Атанасов и Стефан Апостолов изразиха своята подкрепа като посочиха, че бюджет 2021 г. се увеличава с 18% в сравнение с 2020 г. и отбелязаха като положителна политика двойното увеличение на средствата директно насочени към спортните клубове.

В резултат на дискусията и въз основа на проведеното гласуване с **„ 11 гласа - „ЗА“, „ПРОТИВ“ - 4 и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ - 0 гласа,** Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2021 г., № 002-01-59, внесен от Министерски съвет на 29.10.2020 г., заедно с приложенията към него.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Славчо Атанасов